保护耕地 守护粮食生产命根子

最高法发布严惩破坏耕地犯罪典型案例

□ 据新华社报道

耕地是粮食生产的命根子,最高 人民法院于9日发布了4件人民法院 依法审理破坏耕地犯罪典型案例,分 别体现人民法院依法打击"非法压占 类""非法挖损类""非法采矿类" 破坏耕地犯罪,以及单位实施的破坏 耕地犯罪,引导社会公众增强耕地保

"压占类"破坏耕地行为常以 "改良土壤" "项目建设"等合法名义 为掩护, 在耕地上倾倒渣土、堆放废 弃物等,严重破坏耕地耕作层。

在一起案例中,被告人朱某利等 人以开发建设农业基地为幌子租赁案 涉土地, 捏造案涉地块土壤确需改良 的假象申领许可证,大肆接收、倾倒 建筑垃圾、石块等渣土, 收取巨额弃 土费。人民法院对朱某利等依法追究 刑事责任,充分彰显司法守护耕地的

在耕地上非法取土等"挖损类" 破坏耕地行为,往往通过大型机械挖 掘等方式对耕地造成深度破坏,修复 难度极大、生态损害严重。

一起案例中,被告人瞿某军等人 在永久基本农田上非法取土并销售,

形成三个深度均超过3米的坑塘,导 致耕地地形地貌改变, 生产功能丧失。 人民法院依法严惩此类犯罪行为,释 放"环境有价、损害担责"和"谁破 坏、谁修复"的强烈信号。

一些不法分子为谋取私利, 在耕 地上非法采矿,严重破坏耕地结构和

在于某非法采矿案中,被告人于 某在未取得采矿许可证的情况下,擅 自在黑土地上非法采挖草炭土出售获 利,严重破坏黑土地资源。人民法院 以非法采矿罪追究于某刑事责任,有 力震慑了非法采矿类破坏黑土地资源

相较于自然人实施的破坏耕地犯 罪,公司、企业等单位实施的破坏耕 地违法犯罪行为,往往涉及大规模耕 地破坏, 必须坚决依法予以打击。

澄江某农业发展有限公司在建设 项目中,擅自将拟租用的大量耕地进 行挖塘以及固体废弃物回填等建设活 动,致使大量永久基本农田种植条件 被严重破坏。人民法院依法对上述单 位及其直接负责的主管人员追究相应 刑事责任,坚决遏制耕地"非农化" "非粮化"倾向,守护好祖国的良田沃



10月9日,第十五届全国运动 会、全国第十二届残疾人运动会暨第 九届特殊奥林匹克运动会火种采集仪 式在广州举行。全运圣火"源火"来 自南海 1500 多米深海底,通过引燃 可燃冰的方式获取。

9月18日,在南海北部海域, 我国自主研发的"海马"号深海遥控 潜水器 (ROV) 搭载"可燃冰原位 采集分解及引燃装置"下潜到 1500 多米深海底,科研人员远程操控采集 可燃冰, 并降压使其分解, 产生的甲 烷气体即为"源火"气源。随后,科 考船甲板面的太阳能光伏装置发电并 传输到海底,引燃气源获取"源火"。 "海马"号携带燃烧的"源火"返回 科考船甲板面后,科研人员将"源 火"转移至"源火"盒, "源火"采 集成功。

新华社 图/文

上海链家安心服务承诺八周年:以"真赔付"重塑房产交易安全新标准

在房产交易这个充满不确定性的 市场环境中,一家企业连续八年坚持 "自我加压",守护了超15万笔交易的安 全。这一数字背后,是链家对行业服务 标准的重新定义,也是其对"品质服务" 长期主义的坚守。有业内观察人士指 出,链家这种做法在追求快速成交的房 产中介行业显得"格格不入",但却悄然 推动着整个行业的服务升级。

创新服务: 从事后赔付到事前防范

2024年,客户张先生(化名)通 过上海链家购入嘉定区一套三居室。 交易结束后,客户在装修阶段接到楼 下邻居反馈:卫生间漏水漏到了楼下。 在听到客户反馈后, 经纪人立即告知 客户,虽然卫生间防水属于隐蔽工程, 交房前难以发现,但链家的"房屋漏 水 保固补偿"服务承诺明确规定, 若未在签署任何协议文本前如实告知 购房者漏水情况,自过户之日起24个 月内房屋主体结构内发生漏水现象的 交易房屋,上海链家进行漏水维修或 给予维修费用相等金额补偿,最高补 偿金额为人民币两万元。上海链家接 到备案后当天即建立沟通群对接,后 续顺利完成维修,未影响客户正常装

近年来,上海链家开始将风险防 控关口前移。创新推出的"签前漏水 检测服务",通过专业团队和先进设 备,在交易前就对房屋进行全面的漏

水检测。这种做法改变了行业传统的 售后赔付模式,转向事前风险防范。

上海链家的这种创新服务确实带 来了更好的体验。"之前通过链家买 房,他们表示已做过漏水检测,最后 确实发现了一些问题,避免了后续的 麻烦。"上海市民李先生(化名)表示。

品质革命: 多维度服务体系建设

上海链家的"安心服务承诺"始 于2017年,从最初八项承诺,到如今 已发展成为涵盖二手房、新房、租赁 三大领域的二十项承诺保障体系。

上海链家近日披露的数据显示, 截至2025年9月, 其"安心服务承诺" 已累计支出保障金16.08亿元,保障交

数据显示,在上海链家的二十项 安心服务承诺中,赔付金额排在前列 的分别是:房屋漏水保固补偿、税费 精算补偿差额和签前查封先行垫付等。

链家的服务不仅体现在赔付保障 上, 更构建了一套完整的品质服务体

据了解,链家推出的"30124"客 诉响应机制要求: 30分钟内响应客户 投诉,12小时内给出解决方案,24小 时内结案。这种对服务时效的严苛要 求,在行业内较为罕见。

此外,链家还通过"一站式服务 中心"将传统的"成交+网签"两个 环节合并为一个环节, 大幅提升了交 易效率。同时,公司发布的15条"绿 金服务标准",为经纪人的服务质量提 供了明确指引。

近些年来,上海链家每个季度都 会举办一次客户座谈会,通过链家管 理层与客户业主的"零距离"沟通, 持续提供令客户业主更满意的服务。

链家实际上是在通过标准化、系 统化的方式,重塑行业服务规范。这 种投入短期内会增加企业成本,但长 期看有助于建立品牌护城河。

行业影响: 推动服务标准升级

有业内人士认为,链家的服务升 级正在推动行业从"成交导向"向 "服务导向"转变。随着房地产市场逐 步进入存量时代,服务品质正在成为 房产中介竞争的核心要素。上海链家 八年如一日的投入,似乎正在迎来收

经纪人的品质,决定了房产经纪 的服务品质。在房产经纪行业走向专 业化、精细化的今天,链家不仅培养 经纪人, 更致力于塑造懂房子、懂人 生的"顾问型经纪人"。他们不仅是房 产交易的服务者, 更是客户决策路上 值得依赖的参谋。通过社区专家认证、 法律专家认证、友好链家人认证,链 家"顾问型经纪人"身上的标签更多 元,每一个标签背后,都是链家经纪 人多一重能力的证明。内部的系统化 培训、每年"搏学大考"等培养机制,



都将持续赋能经纪人,让专业成为一 种习惯,让品质成为一种信仰。

房产中介行业正在经历从规模竞 争到品质竞争的转变。那些能够持续 提升服务品质、建立消费者信任的企 业,将在未来的竞争中占据优势。

上海链家职能副总经理于洋表示: "八年来,每一笔赔垫付都是我们对客 户信任的珍视。我们还通过严格的资 金监管体系, 使资金风险发生率降低。 未来,我们将继续秉持'客户至上', 推动行业向着更规范、更透明、更高 效的方向发展。"

随着消费者对服务品质的要求越 来越高,链家这种长期主义的投入策 略,或将成为行业发展的新范式。